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A halál ünnepe.
Minden élőnek van halottja. Minél 

többen vannak és minél nagyobb sze­
retettel gondol rájuk, annál bemsőség- 
teljesebb ünnepe a halottak napja, 
amelyet mintha annak a lehetetlenség­
nek a lehetővé tétele végett alapított 
az egyház, hogy megnyissa a sírok 
világát és közelebb hozza hozzánk 
azokat, akik voltak.

Feltámadunk! Ez van írva a te­
metőkertek homlokzatára. Egy nagy­
szerű vigasztalás azok számára, akik 
annyira elmerültek az élet örömeiben, 
hogy rettegnek a haláltól. Ti hiúk, 
gyarlók és kicsinyesek, akik gyötrődve 
gondoltok az örök elmúlásra — kába 
gyötrődéssel, mert hiszen az életnek 
egy nagy bizonyossága van csak, a 
halál! Miért féltek, miért remegtek, ti 
hiúk, gyarlók, kicsinyesek? Ahogy 
hallottak napján ott barangoltak her­
vadt virágú, sárguló sirdombok fölött, 
nem érzitek-e a halál fenséges nyu­
galmát, amelyért az élet nem tud kár­
pótolni senkit. Hát olyan borzalmas 
dolog az, feküdni a sírban, nyugodni, 
nyugodni zavartalanul, megóva gond-
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Petróv, a derék kishivatalnok, akinek 
szerény igényei hiába lépték volna túl évi 
ezer rubelnyi fizetését, boldogan s megelé­
gedetten üldögélt öreg, de kopott bőrka- 
rosszékében, s az újságot olvasgatta.

Hűséges életpárja ott tett-vett körülötte 
s amint meglátta férje kezében a lapot, hir­
telen megszólalt:

— Most jut eszembe, hogy ma még 
nem néztem a sorsolási jegyzéket. Pedig .. . 
Oh Istenkém, Istenkém nem is szeretsz te 
minket annyira . . .

Petrov meglehetős egykedvűen nézett 
el lapja fölött a feleségére.

— Ja! A sorsjegy? Hogy talán kihúz­
ták volna? No lássuk. Mi is a száma.

— 6888/12.
Petrov sohasem gondolt arra, hogy 

valaha kihúzzák a sorsjegyét. Ilyesmire ő 
sohasem számított, s meg se nézte még ed­
dig egyetlen egyszer sem a húzás! eredményt. 
Most azonban, mivel nagyon ráért, kezdte 
tekintetével végigszántani a számokat. S egy­
szer csak mintha elborult volna előtte a 1

tói, fájdalomtól ? Hajlottak napján kap­
jatok erőre ti, akik féltek, a halál úgy 
is- bekövetkezik, gondoljátok meg, hogy 
annak aki meghalt nagyon mindegy, 
hogy itt kellett hagyni az élet örömeit.

Az élet örömei! De kevés halan- 
dónak jütött ki be’őlük. Az emberek 
százmilliói, akik szűkösen, nyomorú­
ságban tengetik napjaikat, a hiányo­
san öltözött testek, a fiitetlen szo­
bák, az ínség világában örömmel 
teljesek az élet örömei és a keserűség 
megmérgezi az édességeket is. Bizony 
ezeknek a halál és a gazdagok, a jó­
létben bujálkodók, hányán vannak kö­
zöttük, a kik derűs fejük fölött lát- 
hatlan tövis koronát viselnek, hányán 
vannak, akiknek fáj az élet, melyet 
vagy maguk vagy mások rontottak 
meg. A sírok nyugodalmas mélysé­
gében nincsenek fütetlen szobák, korgó 
gyomrok, titkolt őzen edések. — Jól 
tekszik az, aki. meghalt.

Hallottak napján szállj magadba 
hiú ember és mialatt meggyujtod az 
emlékezés tüzét, a kedves halott ham­
vai fölött, gondolj megnyugvással arra, 
Eogy eljövend az idő, amikor te is 
így lógsz feküdni és imádkozz az egek 
urához, hogy legyen neked is olyan

világ . . .! Szinte elbódult, elszédült. Ott látta 
maga előtt a 6888-as számot. Megremegett 
a hirtelen jött izgatottságtól s a hetük öl­
magas óriásként táncoltak szemei előtt.

— Asszony! . , . Marja! . . . G,ere, 
olvasd te is ...! En . . . Én . . . talán nem 
is látok jól .. . — dadogta izgatottan. — 
Kihúzták a számunkat.

- Az asszony kipirult arccal nézett férjére.
— Kihúzták, igen kihúzták. Minden 

kétséget kizárólag kihúzták. Gyere olvasd 
hát és győződj meg róla magad is.

Az asszony belepillantott a lapba s 
amikor meglátta a számot, úgy érezte, hogy 
a feje azonnal szétszakad. Szive hangosan 
dobogott, halántéka lüktett.

— És a sorszám ? — kérdezte végre, 
mikor már kissé magához tért.

— Csak lassan! Csak türelem — vá­
laszolt Petrov aki már szinte beleélte magát 
annak az embernek a szerepébe, aki maga 
sem tudja hogyan, de hirtelen, egyszerre 
csak meggazdagszik. Csalódni azonban még 
mindig ráérünk. A szám a második sorban 
áll, igy hát 75.ŰUO rubelt nyert. Ez már 
mindenesetre pénzt, sőt vagyonnak is nevez­
hetjük. Hanem hát a sorszám . . .? Megné-

jó barátod, hü rokonod aki ingyen fog 
megemlékezni rólad.

S 1i ejősek, büszkék és gőgösek, 
akik uralkodtok embertársaitok felett,- 
mintha istenek volnátok, tik fukarok 
és kapzsiak, ti robotolok akik gyüj- 
litek a pénzt és dolgoztok lelketlen 
gépek módjára: mintha örökké élné­
tek — halottak napján lássátok be 
kicsinységteket és bárgyuságtoxat.

Látod te ember, akinek nem elég 
a föld s most már a levegő, ég meg­
hódítására izgatja vakmerő agyát: elér 
a halál egyaránt és elég lesz neked 
egy gödör két lépés hosszú és egy 
lépés széles.

Nehéz napok.
Akaratunkon, tudtunkon kívül, sőt jóvá­

hagyásunk nélkül pottyantunk bele a világ- 
események forgatagának középpontjába szin­
te tehetetlenül várjuk, mit hoz a holnap. A 
holnap ugyanis háborút hozhat. Olyan há­
borút hozhat, amely ugyan a biztos diadal 
reménységével kecsegteti hatalmas és vitéz, 
hadseregünket, de amelytől mégis óvjon meg 
bennünket a magyarok Istene.

Kérdezzétek meg a pórt, a munkást, az 
iparost, a kereskedőt, az urat es a papot

zam azt is. Ej, ej, anyjuk, ha csakugyan 
nyernénk!

És erre aztán, bár maguk sem tudták 
volna megmondani, hogy miért, elnevették 
magukat. Nevettek, hahotáztak tomboltak. 
Szinte lerészegedtek attól a gondolattól, hogy 
nyertek. Azaz, hogy nyerhetnének, mert a 
sorszámot még mindig nem nézte meg Pet­
rov, hanem kezébe kapva az újságot, őrüle­
te5 táncra kerekedett az asztal körül. Feje 
már zúgott a benne kavargó tervezgetésektől.

— Ha valóban nyertünk volna — szólt 
neki hevülve — egészen uj életet kezdenénk 
A pénz harmadrészén birtokot vásárolnánkk 
pár ezer rubert felemésztenének a röktönösj 
kiadások, egy kicsit utaznánk, szórakoznánk, 
a többi pénz pedig eltehetnénk valami jó 
helyre, ahol bőven gyümölcsözik.

A birtokvásárlás eszméje csakhamar 
megnyerte az asszony tetszését is,

X'alahol Orlov környékén vennénk 
földet — fűzte tovább gondolatait Petrov — 
ott még nyaralóról sem kellene gondoskodni 
s a befektetése is jövedelmezne.

S e gondolatra olyan melege lett, hogy 
hűsítőt kért. Kicsibe múlt, hogy szét nem 
pattant a boldogságtól,

A fantázia nagymestere, ezer meg ezer

fi ; , » "N
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kedvünkre való knne-e a háború, mindegyik 
nemmel fog telelni. Nem lehet óhajtani a 
háborút, mert a legéiadalmasabb is nagy 
vesztesége a vérnek, az erkölcsöknek, a 
pénznek cs a nemzeti munkának, Mondhat­
juk ezt annál is inkább, mert lelkűnknek 
meglehetősen idegen az ok és cél és az 
előny, amelyek a háborút, ha ne adj Isten 
megindítanak, a magyar közérzésben hasz­
talan ki résünk olyan momentumokat, amelyek 
e háború iránt való lelkesedést bizonyítanák. 
Oh másért, egészen másért szeretnénk, mi 
vérünket ontani, októberi szél zug a fák kö­
zölt, most van a vértanuk hónapja, most is 
hevít még a cél, amelyért vértanúink a bitó­
fán pusztultak el I . . .

Az ország belső bajainak se szeri, se 
száma A munkásosztályt izgalmak evilik 
a többi osztály ellen. A harc újabb frázisa 
amely most indult meg a szoeiálisták köré­
ben, az általános, titkos választójogért, el­
szántság és biutálisság dolgában valóban elérte 
már azt a határt, amelyen jogállamban 
anarchisztikus állapotok teremtése nélkül 
túllépni nem lehet. Budapesten az ország 
fővárosában már sortüzek gördültek és vér 
folyt és félő, hogy az utcai harcok még 
végzetesebb dimenziókat öltének. A szoci­
alisták gyűlésein szinte nyíltan hirdetik már 
a szociális loiradalmat, lapjaik cikkei kiált­
ványaik szinte vértől csepegnek és néhány 
hét esetleg néhány nap múlva ül össze a 
pártkongresszus, amely dönteni van hivatva 
afölött, ki-e mondják az általános sztrájkot. 
Szó sincs róla, hogy a szocialisták ezzel a 
nyílt fórra latommal, a városoknak, elsősor­
ban a fővárosoknak hadi állapotba való he­
lyezésével célt érnének, de minden esetre 
olyan kavarodást idéznének elő az ország 
termelési viszonyaiban és a közigazgatásban, 
amely általános kihatású, súlyos következ­
ményekkel járunk a társadalom minden réte­
gére nézve. Bizonyára vér is folyna, [haszon* 
tálán- 1 omló, magyar vér a és szakadék- 
amely a társadalom egyes osztályait egy, 1

mástól elválasztja örvénynyé szélesbiilnc, 
Valóban még csak a tomegsztrajk hiányzik 
ennek a küzködő elhanyagolt országunk, alt.

Súlyos napokat élünk! Egybeesik két 
ijesztő eshetőség: a háború és az általános 
sztrájk eshetősége. Nem tudjuk, hogy melyik 
a rosszabbik a kettő közül, inkább úgy 
mondhatjuk, hogy az egyik rosszabb a má­
siknál. E nehéz napokban apellálunk a jó 
magyar hazafiak erényére, hazaszeretetére 
és törvénytiszteletére. Őrizzük meg nyugal­
munkat és vezessen bennünket minden csele­
kedetünkben a haza iránt való lángoló sze­
retet. bukat szenvedett hazánk látott már 
ilyen vihart eleget és ezer esztendős dicső 
múltúnk igazolja, hogy rendetlenül tartottunk 
kt mindig igazunk mellett s e dicső múltból 
merítsük a hitet, hogy ki fogunk tartani 
ezután is.

Vármegye őszi közgyűlése.
— 1008 oki. 26. —

Óriási érdeklődés mellett tartotta a vár­
megye törvényhatósági bizottsága rendes őszi 
közgyűlését. Akik azonban azért jöttek oda, 
fogy pikantériában legyen részük (s ilyenek 
nem csekély számmal voltak) csalódva tá­
voztak. A nagy tárgysorozatot higgadt érdek­
lődés mellett tárgyalta le a közgyűlés, melyet 
pontban 10 órakor nyitott meg Kálmán Ru­
dolf főispán.

Az alispán! jelentést vita nélkül elfogad­
ván, az ötödik szolgabirói állas betöltése kö­
vetkezett. A IX. fizetési osztályba sorozott 
szolgabirói állásra egy Pályázó : Trojkó Béla 
tatai szolgabiró, X. fiz. osztályú állásra is 
egy pályázó Niklovics Aladár dr. tb. szolga­
biró pályáztak és egyhangúlag meg is válasz­
tattak.

Az alapítványi helyek betöltéséről szóló 
jelentések tudomásul vétele után. a számon- 
kérőszék eredményét tudomásul vette a köz­
gyűlés és intézkedett Czobor Gyula és K. 
Vörös János bizottsági tagok elhunyta folytán 
megüresedett helyek betöltése iránt.

Az állandó választmány javaslatának 
elfogadásával a háztartási alap, nyugdíjalapok 

1 könyvtáralap, ebadó alap és vándortanár

alap 1909. évi költségvetéseit elfogadta a köz­
gyűlés.

A gazdakörök támogatása ügyében vár­
megyénktől kiindult akció örvendetesen ter­
jed és a törvényhatóságok lelkesen támogat­
ják. Fontos szociális kérdés a gazdasági 
munkásházak épiésénck és a gazdasági 
munkás segély alapok ügye, melyekben a 
a közgyűlés intézkedett.

A bérkocsi szabályrendelet a tóvárosi 
bérkocsisok kérelmére módosította u köz­
gyűlés.

Fontos határozatot hagyott jóvá a gutái 
állandó hid létesítése tárgyában mely Guta, 
község 400,000 koronát szavazott meg. Ez­
zel egy égetően sürgős és kiszámíthatatlan 
közlekedési és gazdasági előnyöket nyújtó 
kérdés lesz megoldva.

A vadászati törvény módosítása ügyé­
ben a közigazgatási bizottság megkeresése 
alapján felír a közgyűlés. Itt Nátz József biz. 
tag mondott hosszabb beszédet a vadkárok 
okozta tűrhetetlen helyzetről és támogatta a 
javaslatot.

Több szabályrendeletnek a viszonyok 
változása következtében történt módosítása 
után megalkotta a közgyűlés s dijnokok szol­
gálati viszonyairól szóló .szabályrendeletet.

A Muzeum Egyesület kévéiméie 300 K-t 
szavazott meg a közgyűlés a Ghyczy em­
lékre, a horvátországi magyar iskolákat fen- 
tartó Julián egyesületbe 500 K-yal alapitó 
tsgul lépett a vármegye közönsége.

Zemplén vármegye átiratát a községi 
jegyzők kedvezményes vasúti menetjegyei 
kiállítása iránt pártolja a közgyűlés és Jász- 
Nagykun-Szolnok megye átiratára 1 elír az 
automobil közlekedés szabályozása érd kében. 
Pártoló felirattal támogatja az önálló nemzeti 
bankügyében érkezett átiratokat, Esztergom- 
megye átiratát a szegény ügy és a gyermek- 
védelem rendezése ügyében, Hunyadvárme- 
gyéét a volt vármegyei. erdészek szolgálati 
idejének beszámítása, Szatmárét a tüdővész 
elleni óvóintézkedések és Trencsénvármegyéét 
a községi közegek rendbírságainak hovafor- 
ditásáról.

Felirattal fordul a könyvtár épület sür­
gős épitese tárgyában a közoktatásügyi, a 
könyvtárnál rendszeresítendő könyvtárőri és 
szolgai állások rendszeresítése és a levéltár 
kibővítése tárgyában a belügyi minisztériu­
mokhoz a közgyűlés.

káprázatos, ragyogó képet festett pár pillanat 
alatt Petrov felizgatott agyába. Nem gondolt 
semmire, csak arra, hogy nem kell többé a 
pipafüstös, romlott levegőjű hivatalba járnia 
búcsút mondhat a porlepte iratcsomóknak. 
Milyen élvezet lesz ott künn a mezőn, az 
erdőn. ha naplemente után fürödhetik s 
gyönyörködhetik a halak kergetődzésében. 
Fürdő után egy csésze illatos tea, azután 
pedig elmegy sétálni, vagy a szomszédokkal 
szórakozni.

— Bizony, lugislegjobb lenne, ha bir­
tokot vennénk ! — isméteké meg az asszony.

A jó Petron azonban nem is hallgatott 
rá. Beleképzelte magát egy hűvös, esős, bo- 
rongós őszi estbe amikor séta után kétsze­
resen jól esik egy-két pohá, vutki. Megindul 
az eső. Szomorú, egyhangú lesz az élet. 
Nem lehet sehová se menni, otthon kell ülni 
s hallgatni meghúzó Jva a kalyhasarokban az

esőcseppek egyhangú kopogását.
Szinte összerázkódott ettől a képtől. 

Már előre gyilkelta az unalom. Hirtelen mást 
gondolt hál s így szólt :

— Te assz@ny, tudod mit ? Elmegyünk 
külföldre . . .

Arra gondolt, elutazik valahová Olasz­
országba, vagy még tovább, le délre, a ten­
geren túl Afrikába . . . Egyptomba . . .

Marja, a bü hitves még meg is cirógatta 
érte a borotvás állát, s nem győzte dicsérni 
a tervet.

— Nagyszerű eszme I Pompás! Oh, 
mily régi álmom valósul meg. Olaszországot, 
Nápolyi látni és . . . és talán most már meg­
nézheted azt a sorszámot is.

— Azonnal, drágám, azonnal! Csak 
még egy pillanat I

Fel s alá sétált a szobában s a kép-

I zelete, ' szabadjára eresztett madárként csa­
pongót. Most már arra gondolt, hogy ha a 
felesége is vele utazik, hogyan, mint lenne 
akkor? Jaj csak azt ne!

Inkább egyedül, vag\ valami csicsergő, 
vidám nővel kelne útra, csak olyan asz- 
szonnyal nem, aki mindig a gyerekekre gon­
dol s kitörik a foga, amint a kepekeket 
hozzá verdesi. Borzadva gondolta el feleségét 
a rengeteg sok utipodgyász között, amikre 
mind neki keli gondolnia, neki kell gór m- 
b.iskodnia hordárral kocsissal, vasutassal, 
hajóslegénynyel, az egész világgal a felesége 
szémbeskedései miatt. Miért is van hát az 
az ostoba sorsjegy ! . . .

Egyszerre megváltozott. Olyan üdének, 
elevennek duzzadónak és fiatalnak érezte 
magát, mint ezelőtt harmincévvel s jól szem­
ügyre véve a felesége arcát, mindig több 
ráncot és foltott vélt azon fölfedezni. Mit is

BLUI LAJOS
kőfaragó ős sirkő-raktár

magyar művészek által tervezett modern síremlék raktára

BUDAPEST, YIII, KÖZTEMETŐ-UT 4.
Eladás nagyban ős kicsinyben.

Márvány, gránit és syenit SÍREMLÉKEK egyszerűbb és díszesebb 
kivitelben kaphatók

£LY/\L.L^L.' Építkezési, szobrászati és mindennemű egyébt 
===== kőfaragó-munkát, nagyobbszabásu sír­
boltok, sirszobrok, úti kereszt, falburkolatok emléktáblák készíté­
sét, valamint helybeli és vidéki temetőkben síremlék javításokat, 
sírfeliratok vésését és aranyozását. -............ ........ ' -----
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I iltakozik a vármegye területének ter­
vezett megcsonkítása ellen Szimő és Kürth 
községek felszólalása folytán.

Ezután következtek a községi szabály­
rendeletek, számadások, kölségvetések. külön­
féle felebbezések, határozatok, továbbá sze­
mélyes természetű kérvények és kisebb ügyek, 
melyeknek elintézése után a népes közgyűlés 
fél egy órakor véget ért.

Hírek.

— Esztergom a gyíri szinikerületben.
Esztergom város tanácsa átiratban fordult 
Győr városhoz, hogy nyári állomásként be­
lépne a győri szinikerületbe, miután a Szé­
kesfehérvárral való társulás nem elégítette ki 
igényeit. A tanács hétfői ülésében tárgyalta 
az átiratot, hajlandó Esztergomot a győri 
színi kerületbe fölvenni.

— Sikkasztás. A győri kir, vizsgáló biró 
elfogatási parancsot adott ki Sonnenfeld 
Henrik ellen aki a Komáromi Vidéki Taka­
rékpénztár Áruosztályának győri képviselője 
volt és 30000 korona elsikkasztása után 
megszökött.

— A nemesi fölkelés jubileuma Az utosó 
nemesi fölkelés százéves jubileumának meg­
ünneplése ügyében a fölkelő csapatokat kiál­
lított vármegyék Goda Béla győri alispán 
meghívására értekezletet tartottak. Az érte­
kezlet nagyon lelkesen tárgyalta az emlék­
ünnep eszméjét és az azzal összefüggően 
fölmerült terveket. Különösen behatóan ta­
nácskoztak a felvonulás terve fölött, amelyet 
úgy gondolnak, hogy mind n vármegyéből 
5 lovas és 5 gyalogos fölkel jelennék meg 
az insurgens zászlókkal kor- ü ruhákban és 
fölszerléssel. Hajas Antal sop.oni alispán he­
lyeselte a tervet, melynek kivitele csak költ­
ségei miatt ütközik nehézségbe. Fazekas 
Ágost pestmegyei alispán a felvonulást lel­
kesítő hatású értékes programmpontnak ta­
lálta és az ő vármegyéjéből a lovas csapatba 
nagyon sokanszivesen jelentkeznének. Hason- 
kép nyilatkozik Heh st Géza vasmegyei alis­
pán. A végrehajtó bizottság feladata lesz a 
nehézségek és lehetőségek megtargyalása.

Elhatározta továbbá az értekezlet, hogy a 15 
vármegye hozzájárulásával irassék meg az 
utolsó nemesi fölkelés története, Kisfaludy 
Sándor följegyzései és a vármegyék levéltá­
raiban őrzött adatok alapján. Kiderült, hogy 
több vármegyében már megvan a fölkelés­
ben résztvett megyebeliek nyilvántartása, sőt 
nemesi fölkelés címén pénzalapjaik is vannak, 
amelyeknek jövedelmét ösztöndíjakra fordit- 
ják. Az alispánok értekezlete Győrvármegyét 
kéri föl a százéves emlékünnep kezdeirénye- 
zésére és a végrehajtó bizottság megalakí­
tására a nagybizottság tagjait pedig minden 
vármegyére nézve annak közgyűlése választja 
meg. A megjelent alispánok arról is beszá­
moltak, hogy az insurgenseknek adandó 
nyilvános fényes elégtétel terve vármegyéjük­
én lelkes visszhangra talált és külön-külön 
köszönettel adóztak a terv fölvetőjének és 
kezdeményezőjének, Győrvármegye alispán­
jának.

— Kiss szerencséje nagy ! Köztudomású, 
hogy a m. kir. osztálysorsjá'ék tervezete a 
legkedvezőbb nyerési esélyeket nyújtja. Nagy 
nyeremények mellett számos kiseb nyeremé­
nyek vannak és különösen az, hogy a fele 
a kibocsájtott sorsjegyeknek — tehát min­
den második — nyer, az oka, hogy a nagy- 
közönség minden rétege kipróbálja szeren­
cséjét. Ezer és ezer ember lett ily utón 
szegényből gazdaggá. Az uj sorsjáték I. 
osztályának húzása november 19 és 21-én 
lesz.^ Tegyen szerencsekisérletet és vásároljon 
sorsjegyet az előnyösen ismert Kiss bank­
házában (Budapest, Kossuth Lajos-utca 13.) 
mert pontosan és lelkiismeretesen szolgálja 
ki vevőit és mert Kiss szerencséje nagyi

— Érdekes beszámolás. A XXII. magyar 
kir. szabadalmazott osztálysorsjáték az imént 
véget ért. A közönség jogosan kiváncsi rá, 
hogy a főnyeremények nyertesei valósággal 
menekülnek a nyilvánosság elől. A sorsje­
gyek főelarusitóinak bönnyen érthető okokból 
a legszigorúbb diszkréciót teszik kötelessé­
gévé, s a föelárusitók azt a diszkréciót meg­
őrzik'. A 000,000 koronás nagy jutalomdijat, 
továbbá a 400,000 200,000, 100,000, 90,000, 
80,000 koronás stb. főnyereményeket, szóval 
a XXII. sorsjáték összes nagy nyereményeit 
ismét hazánkban nyerték. A legszigorúbb

csinálna külföldön a felesége, unatkoznék és 
tönkre volna téve minden szórakozása. In­
kább azon a pénzen segíti a felesége roko­
nait, mert úgy is egészen bizonyos hogy 
megrohannák. I edig de gyűlöli valamennyit! 
Még a felesége arcát is kiálhatatlannak ta­
lálja.

És amint igy évődött magában, arcáról 
eltűnt mosoly. Szinte ellenszenvvel tekintett 
feleségére aki nemkülönben hasonló pillan­
tásokat vetett most már rá. Az ő gondolatai 
is azon jártak, hogy miként lehetne a pénzt 
kellemesen felhasználni. Férje gondolatait le­
olvasta az arcáról.

—■ Hogyisne I — szólt hevesen. Talán 
elkeltenéd a pénzemet haszontalanságra. Azt 
ugyan nem fogod olyan könnyen a karmaid 
közé kaparintani;

Petrov erre a szóra belemerült az új­
ságba s szinte felragyogott az arca.

Jól van jól. Neked adom a pénzedet! 
Miheted már . . . Szét is oszthatod a test­
véreid és rokonaid között. A 6888 — 22-ót 
húzták ki, 12-őtl

Egyszerre eloszlott a remény is, harag 
is s a szobában sötét lett. Szűknek, alacsony­
nak találták a megszokott lakást s napjaik 
végtelen unalmasak lettek. Hát még a do­
hányfüstös iroda s a poros akták 1

— Ördög tudja, — tört ki egyszer Pet­
rov idegességében — ahová csak lépek min­
denütt valami rongy, vagy papírdarab kerül 
a lábán alá. Nem söpörsz te ebben a szo­
bában ? Azt akarod, hogy végkép kiszökjem 
a világból ? -. . Jó . . . Elmegyek 1 Elmegyek 
és felakasztom magamat a legelső fára.

Csehov Antal.

diszkréció sem akaszthatja meg azt, hogy 
néha egy-egy főnyeremény sorsáról közelebb 
adatok nyilvánvalókká ne legyenek: olyankor, 
a mikor maguk a nyertesek nem tartják 
szükségesnek, hogy titokban maradjanak. 
Ezuttat például nem maradt titoknak, hogy 
a 600.000 koronás jutalom egy negyedét 
1500,000 koronát — Tormásy Imre, a Városi 
Villamos Vasút kalauza nyerte meg. Egy 
másik negyede egy állás nélkül levő pincér 
két nyolcad sorsjegyére esett A boldog 
nyertesnél albérletben lakik egy szegény asz- 
szony, s neki a szeiencse az osztálysors­
játék jutalmának egy nyolcadát (75,000 ko­
ronát) jutatta. Ugyanennyit nyert egy nyol­
cad sorsjegygyei egy kőbányai gyári munkás 
s egy budapesti magántisztviselő. Nagyjában 
ezek a lefolyt sorsjáték főnyereményeinek 
nyilvánosságra jutott adatai.

Felelős szerkesztő: Ecsedl Ménes. 
Laptulajdonos: A Komárom és Vidéke lapkiadóválfaja

BRAZAY SéSBORSZeSZ 
FOOKREMésSZAJVIZ *

m

MIT IGYUNK? Igyunk mohai
Hogy egészségünket megóvjuk, mert HlOlUl
«sakia * természetes szénsavas ásványvíz Igyunk DlOhctl 

•rr#. K legbiztosabb óvószer. így link fflOhäl

HIRDETÉSEK.
Értesítés.

Van szerencsém értesíteni a t. építő 
Közönséget miszerint elválalok uj épületek­
nek teljes elkészítését, javításokat, valamint 
tervek, és költségvetések, készítését, a leg* 
jutányosab árakért, felelősség mellett.

Az építő közönség b. pártolását kérve 
maradtam

tisztelettel
Kürthy Lajos

Képesített komi vés meste 
és építési vállalkozó. 

_____ ___________ Komárom Viz-utca 16.

forrást, ha gyomor-, bél- és légosőhnruttól szabadulni akarnnk 
iorrast, ha a vesebajt gyógyítani akarjuk, 
forrást, ha étvágyhiány és emésztési zavarok állanak be. 
forrást, ha májbajoktól és sárgaságtól szabadulni akarunk,

A Mohai Ágnes forrás, mint természetes szénvasdús ásványvíz, feltétlenül tiszta kellemes és olcsó savummvi* v,„ . - .....
raniluVhl’ ? benne f°gMt gyógysóknál fogva kitűnő szere a legkülönfélébb nyomor lépcső- és IttíavszprvToc8!“ ,ncmc9ak biztos óvszer fertőzőA « Számos Vb0'*-3’ megkiméltettek azok, kik közönséges ivóvíz helyett a ’ baktériummentes moha?áffi'SS' élt>ekeVLeaÍpíp««hhnyOSOd°tt’ hogy mí*
" nden kíL. ÜLbl. T tehsmero n>',latkoaat a forra" ismertető füzetébe olvasható. Háztartások szárnál a másfélnél n Jvohh - k ,lTe0l®l®seb.b orvosi szaktekin- ™ÍMv!nkét éntékH me3terse9e8er> szénsavval teiltet víznél, sőt « szódavíznél i, olcsób, lrogy az Áanes forrás v zá a ils gy , r'e8? benlrA/jwAU T
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4. „Komárom cs Vidéke“ 42-ik szám.

A mosás akár a táncz, 
Fáradságba nem kerül,
Schicht szappant ha használás,
Még szived is örül.

Schicht szarvasszappana
csodálatos, hathatja tisztítóerejét 
sajátszerü előállításának és a leg­
jobb nyersanyagok leggondosabb 
kiválasztásának köszöni.

Schicht szarvasszappana
kíméli a kezeket és a fehérneműt! 
Megtakarít fáradságot és vesződséget 
kíméli ennélfogva az egészséget! 
Megtakarít pénzt, időt és munkát! 
Tisztasága 30.000 koronával 

"5 szavatoltatik. «

AKI

saját magát, vagy gyermekeit a

THIERRY BALZSAMA
a zöld apácával mint védőjegygyei. Legkevesebb meg­
küldés 12|2 vagy 0|1, avagy 1 szabadalmazott különleges 

utazó-családiüveg 5 korona. — Csomagolás ingyen.

GrÉ STOL B Thiery Centifolium — Kenőcse.
^ H I iiirlrnimDaKI. lót- O Q ílfl Ifnrnnn

rekedtségtől, kathatustól, szamárköhö- 
géstöl, elnyálkásodástel és legcsöcatar- 
rustól meg akarja menteni, az vegyen 

orvosilag kipróbált

Italsor-féle

Mell-karameüák
a íl fenyővel.

PCPCíA/A közjegyzőileg hiielesitett bizonyit- 
vány tanúsítja a biztos hatást.

Csomagja:30<ts40 fillér. 
Dobozenkint §0 fillér.
Kapható Komáromban: Schmidthauer Lajos és 
Kovách Arisztid örökösei gyógyszertárában. 
X'agymegycren: Angyal Antal gyógyszertárában.

ÉRTESÍTÉS.
Értesítem a n. é. közönséget, hogy 

bármiféle

cserepes munkát
úgymint ujmunka, javítás és tetőzetek éri 
jókarban tartását a legjutányosabb ár és jótál­
lás mellett vállalok el.

kegyes pártfogást kér
OROSZT JÓZSEF

cserepesmester, Mester-utcz* 6.

''tue BÚZ'*1*1

[SVflNYVIZ
Kitűnő hatású vese és hóiyagbajoknál.

Szénsavduskcllemes, savanyítás izii. vasmentcsltett,

rendkívül fad ito r satall v iz.
Ildit, gyógyít. Orvosilag ajánlva.

Ivógyógymódra használva, vési i hólyagbajoknál, a vesemedence 
idült hurutjainál, hugykő- és ióvényképződésnél, a légutak és a 
kiválasztó szervek hurutos bántalmainál kitűnő hatásúnak bizonyult.

Prospektust kívánatra küld a forráskezelöség:

Hlusc-hong- buziási gyógyfürdő igazgatósága Buziásfürdön

Komáromi Első Takarékpénztár Áruosztálya
Telefon szám 115. |4 0111211*0111. l4osSM<l> >aÍos t^r-ÍL

Mezőgazdasági gépek, (járgányos cséplőgépek, motorok, 
rosták, vetögépek stb.), továbbá az összes gazdasági 
cikkek s varrógépek nagyban és kicsinyben, előnyös 
fizetési feltételek mellett, részletfizetésre is kaphatók.

Áruosztály-főnök:
RAUSNITZ SÁNDOR. 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - ]ro^l

Legkevesebb megküldés 2 doboz 3.60 korona.
A legjobb háziszerek gyomorbaj, gyomorégés, görcs, 
köhögés, mellbaj, Kntziindung aller inneren Organe 
kösz vény, tagszaggatás, mindenféle seb, sorvadás tályog, 
daganat, Verletzungen jeder Art stb. ellen. — így 
tessék címezni: Védöangyal gyógyszertár

Thierry A,, Pregrada Rohics mellett.
Raktárak Budapesten : Török József gyógyszerész, Egger 

J. és Egger Leó dr. és Vértes L. Lugos.

Díszítsük lakásunkat télen s kertünket nyá­
ron valódi Haariemi hagymás virágokkal 
Postán beküldött 8 K ellenében és vám­
mentesen küldjük Ausztria-Magyarországba 
a mi legjobban kedvelt normal gvüjtemé- 
nyünket vagy 30 jácinthagymák üvegek, 
vagy 40 drbot kerti ültetés számára. Vagv 
egy gyűjteményt szobákba 150 darabból, 45 
cserép számára. Vagy egy kerti összeállítást 
IbO drbból tartalmaz pompás választékot 
jácint, tulipán, nárciss, csilla hóvirág stbból: 
Gazdagon illustrált sok eJismerőlevéllel el­

látott fűárjegyzék ingyen és bérmentve.
Blumenzwiebel Ziicliterei 

..HUN TEII IM IV* (A. <;.) 
\urdwlU bel Haarlem ( Hollandia.)

CSáSZárííírdŐ ^DAPESTEN. Nyári és téli gyógy 
« mi i ■ I ■ w hely a magyar irgalmasreild tulaj- 

* dona. Elsőrangő kénes hévvizü 
gyógyfürdő; modern berendezésű gőzfürdő, kényelmes 
szapfürdök, uszodák, török-, kö- ás inárványfurdök 
höleg-, szénsavas- és villamosviz-fürdök. Ivók, es beleg; 
zési kúra. 200 kényelmes lakószoba. Szolid kezelés 
utányos árak. Prospektust ingyen és bérmentve.
______________________________ Az igazgatóság

Ezernél több kiváló orvos es tanár ajanlja 
l!>oa. SÍ. 1.0» IS liívaa<] S»ri.r.. 

KUlfólji utazáson kérjen mindeneit Szt.-Lukacsfurdö 

Ki ístily-ásvá:!; »ízel !
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legyen mindennapi italod
Természetes hydrokarbonátos ásványvíz- 

Sm forrás, mely szénsavval telittetik. Az emósz- 
Jí tést elősegítő pompás asztali ital. Vidékre 

díjmentes szállítás. Kérjen árjegyzést a
Szt.-Lukácsfurdö Kutvállalattól Budán

izőlő-oltvány
és vesszőről nagy képes árjegy­
zékemet ingven és bérmentve
küldöm meg, aki címét tudatja.
Ezen könyvet még az is kérje, a 
ki rendelni nem akar, mert sok 

hasznos tudnivalót tartalmaz. 
Gyökeres oltványokból, amerikai 
és európai sima és gyökeres, 
vesszőkből a világhírű DELAVARÉ 

bői 1 Va millió készlet.
Olcsó ár és pontos kiszolgálás.

Czim :
Szilt* s Súndoi* Fia f\\

szőlőtelepe, Bihardiószeg.
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43-ik szám. •• Knminóm cs Vidéke“

TÉVEDÉS, »
gCl® ha valaki azt mondja, hogy 
tJ))} jobb kávét vagy xfig olcsób- |r - 

ban tud kávét állítani mint

Fratelli Oeisinger
: fiúm ei ez ég :

^-ji (Budapesten
SmI 1 a 1<iráIyÍ bérpalotában. : jpy/w

Varró gépek
Singer 

Kayser 
Gritzner

Central bobbin
Adria karikabajos

varró gépek
részletfizetésre kaphatók

HOFFMAN SIMONNÁL
Kossuth-tér és Jókai-u. sarkán.

T Szölövessző !
A világhírű Delaware adja a legjobb 
bort; oltani permetezni nem kell ! 
Gyökeres 1000 drb. 100 kor., sima 
50 kor. Szőlőoltványok ezere 140 
kor., a legnemesebb fajokból. Ár­
jegyzék ingyen. Rendeltetési czim:
Sziírjál*ló Nagj Mihály
Felsőszesesd, (Somogyin.) 1 — IG. 1118.

$
m
m
m
m
«

f \

E
zi m ba Im0f

ne vegyen inig 
Reményi Mihály

á m. kir. zeneakadémia 
házi hangszerkészítőjé­
től árjegyzéket nem 
hozatott Budapestről,
Kiráíy-u. 58. Minden hangszerről árjegyzék 
külön-külön kérendő. 1—52. I 18

Alulírott felhívom a nagy- ^ 
^ rabecsült épitető közönség b. ^ 
gi figyelmet ló

építési §
irodámra.!

$
Komárom Újváros 

Igmándi-ut.
Telephon szám

111.
Teljes tisztelettel ^

Hajagos Andor }|
építész és oki. építőmester. ^

NOXIN
LEGJOBB

CIPŐ­
KRÉM No

s/d lalmazott 
KULCSOSAI

johh iü;-rl<klü>!3*ii kapható

Hohsinger Testvérek
HsMisapewí.

Okos ember
mm mm j||fl|jg||
képet, mely nem jó mert 
5 koronáért Jjj p

müDészies hinifelíi

festményt
fia kis fényképét beküldi és 
ezen hirdetésre hioatkozik
: FÉnyKÉPIMGyiTÓ ÉS : 
FESTÉSZETI IflŰIflTÉZETHEZ

BUDAPEST,
VI., Vagy mező-utca Off. a

:: Pontos cím kéretik. :

18l
^!!;i hutáig 
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-sajtók Gyümölcs-sajtók
HER KJ LES kettős nyomószerkezettel kézihajtásra

H 7DBALIKUS SAJTÓK
magas lyumás és nagy munkaképesség számára

0íjüóiöíc á-Lüióft, szőlő-malmok, bogyózó gépek
fife?Jx-Ac Teljessen fölszerelt

szüretelő készülékek állandóan és kocsira szereloe.
őrlők.

Aszaló készülékek gyümölcs és főzelék számára, gyümölcs hámozó és vágó gépek
Szabad, önműködő, hordozható és szállítható

,SYPH0NIA permetezők szolok, gyümölcs, fák, komló és szegecs permetezésére.

Szol « - <‘ k é k
gyártatnak és szállíttatnak jótállás mellett különlegességként legújabb szerkesztés szerint

MAYFARTH PH. és TÁRSA.
gazdasági gépgyárai, vasöntödéje és gőzhámorai által

IE U] CJ S, II fi. Tí$8m>i*^<víisso TS.
liitiiiitetve ftlO arany, ezüst éremmel sth.

Részletes árjegyzék ingyen és bérmentve. Képviselők és viszontelárusitók kerestetnek

XÍIH‘S , ki'jek
hitelezhet ha

megbíz fisaival lelkei v.C
lUTI I Tl DÓSS Ió í • im.’-.ÍT Szeged.
Kelemen-II tea 5. > lagankuintnsok és
mindennemű diszkrét megbízás«'!: lelkiismere­
tesen teljesittetnek. VáUiszbólyn) melléklendő.

Eladó ház. 'fe
leire alkalmas, azonnal eladó Hosszu-utca 

32. Bővebbet ugyanott.

Gépész kovács műhely berendezés
majdnem új kevésbbé használt jutányossan 
eladó: fúvó, vasüllő, satu, centrál fúró és 
minden hozzátartozó, szerszámok, úgy szintén

Bognár műhely teljes berendezése eladó.
llffll'mami Simon

KOMÁROM.
Kossnth-tér 1 szám.

üaiyohb uradalmakban Is megfelel l

I

s!

■

,V:;

feV-'v-f



6 „Komárom Vidéke“ 43-ik szám.

<D Hirdc 1 iilény. <D
Ezennel közhírré tetetik,- hogy miután a Slajsyar Királyi ■•őiizüg.v minisztérium ellenőrző 

közegei a Mágy. Kiír. Szab. Osztálysorsjáték (XXIII. sors|lilék) 1. osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, 
azok a főárusitóknak árusítás végett kiadattak.

Az I. osztály húzása 11108 november lió lO. és íí 6-éu tartatik meg. A húzások a FtSsagyar 
királyi állami ellenőrző hatóság* és királyi közjegyző jelenlétében, nyilvánosan történnek a huzási 
teremben. Sorsjegyek a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjálék valamennyi árusítóinál kaphatók.

Budapest, 1908. évi október hó 25-én.

Hlaag-y. Mir. Nzsili* 
^NKtál.vNoi^jsítek

Lukács. Ilazay.

BÚTOK na^raíiíar
nszíaloN és

tömör keményfából

üeusc&losz Ödön és Marcsi
cég gyártmányab

L_J
kárpitos

teljes hálószoba bútorzata:

Spitzer Hdolh$ Társa
cégnél,

Komárom,

bútorokban a legol­

csóbb árak mellett.
Kedvező fizetési feltételek.

szekrény, 2 áav. 2 éjjeli szekrény már- ..«w ——......
vánnyal, I mosdószekrény márvánnyal és „ . Képes árjegyzék Ingyen

tükörrel) gyári ára IOríllt. Kossuth Lajos-tér 1 szám. és bérmentve
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és pontosan eszközlök.
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Vidéki megbízásokat gyorsan
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Üzlet áthelyezés.
Van szerencsém tisztelettel értesíteni a város és vidékének 

nagyérdemű közönségét, hogy évek óta Komáromban, 
Klapka-téren levő

ruha, festő és eegytisztitó nézetemet
Nádor-utca 1 szám alá (Tátray-féle házban helyeztem 
átt. Midőn a nagyérdemű közönség szives pártfogását kérem, 
megjegzzem hogy műhelyemet a mai kor igényeinek megfele- 
lőleg géperőre rendeztem be és Így a legkényesebb igényeknek 
képes vagyok megfelelni. ' Tisztelettel

MI U S JÁNOS vÄitö Komárom, Nádor-utca 1
Fióküzlet: Tata, Ha jdii-iitca.
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Szcnt-László könyvnyomda Komárom.


